

Мой город - моя гордость!



*МБОУ лицей г. Янаул 4б класс
Давлетгараева Резида*



Герб и флаг Янаульского района

Янаульский район Республики Башкортостан

Прямоугольное полотнище зелёного цвета с соотношением ширины к длине 2:3, в центре которого — тонкий просечённый ромб белого цвета; внутри ромба вздыбленный конь белого цвета с гривой и хвостом жёлтого цвета. В каждом из верхних углов полотнища проросшее семя жёлтого цвета, а в каждом из нижних углов — такое же опрокинутое семя.

Флаг создан на основе герба района.

Янаульский район является «северными воротами» Республики Башкортостан. Его облик напоминает всю республику с её бескрайними хлебными полями, водными просторами и богатыми недрами.

Белый ромб на зелёном поле символизирует распахнутые ворота, означающие дружелюбие и гостеприимство янаульцев, их готовность жить в мире и согласии со всеми народами.

Белый вздыбленный конь с золотыми гривой и хвостом означают мощь и устремлённость вперёд. Янаульцы никогда не довольствуются достигнутым, каждое поколение стремится вписать новые яркие страницы в славную летопись района. Конь как ничто другое символизирует связь поколений, ибо он испокон веков является одним из основ жизненного уклада башкир и других народов, непременным атрибутом их быта. **Конь** также символизирует силу жизни, великодушие, мужество и трудолюбие.

По углам флага **жёлтые зёрна**, вписанные в тамгу башкирского рода Уран, символизируют преемственность поколений и являются символом богатства и знатности, традиционное занятие земледелием.

Зелёный цвет полотнища флага — это цвет изобилия, плодородия, цвет самой живой природы. Это и символ лесных богатств района, где всегда добывали пушнину, ценнейший мед, собирали ягоды и плоды, заготавливали древесину, сплавливая по реке Каме и её притокам. Также **зелёный** цвет на флаге призывает сохранить природные богатства для будущих поколений.



Мой Янаул

с высоты птичьего полета



Статус города моя малая родина получила 20 июня 1991 года, но начало становления уводит нас к 30–50 годам XIII века.

До 1917 года на месте райцентра стояли две небольшие деревушки – Янаул (улица Кирова), Иванаево (улица Худайбердина). Между ними были леса, посевные поля. Где сейчас проходит улица Победы, было непроходимое болото.

Железнодорожный вокзал встречает гостей города



Начало развитию промышленности в крае было заложено железнодорожниками. В 1912 году началось строительство железной дороги Казань – Екатеринбург. Первые паровозы по ней прошли в 1916 году. В этом же году была построена станция Янаул и железнодорожный вокзал. В годы Гражданской войны участок дороги находился в зоне военных действий. В 1924-1940 годы были построены железнодорожный клуб, локомотивное депо, дом связи, здание пункта технического осмотра.

Улица Ленина моего города



В период с 1970 годов по 2017 годы облик моего города претерпел существенные изменения. Так в сравнении выглядит улица Ленина от перекреста ул. Худайбердина до ул. Советская

Улица Ленина моего города



*На месте где в свое время располагался магазин РайПО
сегодня расположена общеобразовательная школа №4*

Развитие города



Благодаря развитию нефтегазодобывающей промышленности, рабочий поселок Янаул превратился в крупный центр на севере республики. Появились различные предприятия, новые микрорайоны, многоэтажные кварталы, современные сооружения и здания.



Достопримечательности моего города



Спасибо нашим ветеранам за нашу мирную жизнь!



В годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов из Янаульского района ушли на фронт 10940 человек, не вернулось 7359 человек. Трое наших земляков были удостоены звания Героя Советского Союза: Имаметдинов Магсум Имаметдинович, Хайдаршин Гайнанша Хайдаршинович, Лоскутов Виктор Георгиевич.

Янаул вчера и сегодня

Вокзал станции Янаул



Янаул вчера и сегодня

На улицах города



Янаул вчера сегодня

МБОУ лицей г. Янаул



Горжусь своим лицеем!



*Спасибо дорогая,
Чудесная пора,
Тебя мы любим школа,
И это навсегда!*

Детские мечты...

В завершении мне хотелось бы сказать, что очень горда тем, что родилась в городе Янаул.

Я горжусь тем, что- это земля моих предков, которые несмотря на все тяготы революционных, военных и послевоенных годов, им удалось создать маленький мир, в котором я сегодня живу счастливой беззаботной жизнью.

Мое желание- жить, учиться, трудиться для процветания своей маленькой родины, своей республики, своей страны!

Использованные источники:

- * <http://yandex.ru/images>
- * <http://ok.ru/yanzori>
- * <http://yanaul.narod.ru/history.ht>
- * <http://www.yanaul.ru/useful-information/history.php>